

РЕЦЕНЗИЯ

на выпускную квалификационную работу магистра
«Экологические проблемы в современной России»
выполненную студентом гр.23842/3

Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого

Шэнь Лэи

На протяжении многовековой истории человечества, эксплуатация окружающей среды, ее природных ресурсов не была столь активной как в настоящее время. Именно во второй половине XX столетия был поставлен вопрос об охране окружающей среды, в том числе в политическом плане, поскольку ее загрязнение в результате жизнедеятельности человечества достигло критического уровня. Превентивные механизмы сохранения окружающей среды до сих пор не выработаны, что с превращением человечества в глобальную силу может привести к негативным результатам. Необходим поиск и разработка теоретических основ и механизмов снятия нарастающего антропогенного воздействия человека на природную среду.

Экологическая ситуация в России также является неблагоприятной. Около четверти территории России по экологическим показателям находятся в критическом или околочитическом состоянии, более половины населения России живет в неблагоприятных экологических условиях. В 2018 году по данным Центра экологической политики и права при Йельском университете Россия занимала 52 место в мире по уровню экологического состояния.

Потому не случайно, что в последние годы экология стала и сферой повышенного интереса политической науки и региональных исследований. Это связано прежде всего с тем, что в течение последних двадцати лет происходит реформирование политической системы государства, изменение системы управления, формирование и совершенствование нормативно-правовой базы деятельности по охране природы, осознание необходимости решения экологических проблем именно на государственном уровне. Проблема эффективности реализации экологической политики по значимости может быть сравнима с идеей устойчивого развития, развиваемой в настоящее время международным сообществом.

В первой главе работы рассматривается общее экологическое состояние России, основные экологические проблемы, а также анализируются региональные особенности экологии.

Во второй главе анализируется взаимосвязь экологической политики государства с постулатами концепции устойчивого развития. Описываются и анализируются

ся принципы экологической политики России как средства решения современных российских экологических проблем.

Тем не менее, не смотря на явные положительные стороны работы, можно отметить недостаточную разработанность вопроса эффективности российской экологической политики как средства обеспечения экологической безопасности государства.

Вместе с тем, хотелось бы отметить несколько вопросов вызванных текстом выпускной квалификационной работы:

1. В каких сферах экологии России наблюдается наибольшее количество проблемных зон?
2. Способна ли современная экологическая политика России отвечать вызовам современного общества и текущей экологической ситуации?

Выпускная квалификационная работа Шэнь Лэи по теме «Экологические проблемы в современной России» соответствует требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам и заслуживает оценки хорошо.

Рецензент к.г.н., старший преподаватель кафедры
«Мировой политики», ФМО, СПбГУ

19.06.2019

 А.С.Матвеевская



Личную подпись заверяю.
Документ подготовлен по личной
инициативе. Текст документа
размещён в открытом доступе
на сайте СПбГУ.

*Верующий специалист
по вопросам Э.И.Султанов
19.06.2019*